

联合国自查并承认“文山会海”

联合国近日发布最新机构改革自查报告,数据显示联合国发布的报告数量正不断增加,但阅读量却低得令人咋舌。

据联合国新闻机构8月1日报道,联合国秘书长古特雷斯称,联合国会议太多,发布的报告数量过大,已经把联合国系统“逼到了崩溃的边缘”。但阅读量排在前5%的报告下载数量只有5500多次,还有1/5的报告下载量甚至达不到1000次,而下载数量往往还高于实际阅读量。古特雷斯强调称,“更少的会议,更精简的报告,会议和报告必须全面满足联合国的授权要求”。

联合国的自查报告还披露了一些令人尴尬的数字:去年联合国系统共为2.7万次会议提供支持,联合国秘书处发布的报告达1100份,较1990年以来飙升20%,但3/5的报告涉及重复议题。自2020年以来,每份联大决议的平均字数增加了55%,联合国安理会决议的篇幅比30年前长了3倍多。

据央视网

希腊市长与以色列驻希大使爆发“口水战”

据希腊媒体8月3日报道,雅典市长哈里斯·杜卡斯与以色列驻希腊大使诺亚姆·卡茨当天围绕雅典街头的“反犹”涂鸦问题爆发“口水战”。

当天,卡茨在希腊《每日报》周末版发表文章,批评雅典市政府未能及时清除“反犹”涂鸦。杜卡斯随即在社交媒体平台上作出回应,驳斥卡茨的说法,并谴责以色列在加沙地带的军事行动。他批评说,“令人震惊的是,卡茨只关注涂鸦,却无视加沙地带正在发生的前所未有的种族灭绝。”

针对以色列在加沙地带的军事行动,希腊国内近日发生多起抗议活动。上月,约300名支持巴勒斯坦的抗议者在希腊锡罗斯岛港口集会,迫使一艘搭载1600多名以色列游客的邮轮取消停靠并改道前往塞浦路斯。

据新华社

以国家安全部长首次在圣殿山区域公开祈祷



据以色列多家媒体8月3日报道,以色列国家安全部长本-格维尔当日早晨在警方护卫下进入耶路撒冷老城圣殿山(穆斯林称“尊贵禁地”)区域,并首次在该区域公开祈祷。

3日是犹太人传统纪念日“圣殿被毁日”。社交媒体上的视频显示,本-格维尔带领多名犹太宗教人士在圣殿山区域集体祷告。《以色列时报》报道说,警方拘留了一名向本-格维尔大声叫喊的穆斯林男子。

在本-格维尔进入圣殿山区域后,以总理内塔尼亚胡3日发表声明说,“以色列对维持圣殿山现状的政策没有变化,也不会改变”。

本-格维尔是以色列极右翼政党犹太力量党领导人,曾多次以议员身份和国家安全部长身份进入这一争议区域。

圣殿山同为犹太教和伊斯兰教圣地,长期以来是巴以冲突的焦点。以色列在1967年第三次中东战争中从约旦手中夺取耶路撒冷老城的控制权。根据约以两国达成的协议,圣殿山的管辖权仍归约旦,治安权则由以色列警方控制。

据新华社

韩国军方着手拆除对朝扩音器

韩国国防部8月4日表示,韩国军方即日起着手拆除对朝鲜广播的扩音器。

韩国国防部对媒体表示,这是在不影响军方战备态势的范围内,实施有助于缓解韩朝间紧张局势的实质性举措。

今年6月11日,韩国国防部证实,韩国军方已停止使用扩音器对朝鲜进行广播。韩国国防部说,此举是为了履行对国民的承诺,恢复韩朝互信和实现半岛和平。

2024年6月,时任总统尹锡悦领导的政府重启对朝扩音广播。

据新华社

新西兰一座百年老宅整体搬迁



新西兰一对夫妇花十年工夫精心修复了一座因地震损坏的百年老宅,日前又克服种种困难,将老宅整体搬到1.2公里外一个与老宅风格“更搭”的地方。

这栋有140年历史的两层老房子位于新西兰南岛克赖斯特彻奇,以珍贵的本地硬木精工制作,曾因地震变得破败,但经克里斯与露西·麦凯夫妇悉心修缮焕发生机。

然而,周边社区变迁,密集的新建住宅逐渐改变当地风貌,令这座承载历史记忆的老宅变得格格不入。于是,麦凯夫妇决心将老宅整体搬迁到更合适的位置。

经过长时间准备,麦凯夫妇请来的搬家公司今年6月将老房子整体搬到1.2公里外的新址,正对一处绿意盎然的公园景观。

房子占地160平方米,高12米,重达150吨。搬家公司用千斤顶将房子抬起,然后把房子装到一辆长38米,带96个轮子的平板拖车上。

搬家自6月5日晚上开始,移动的前60米用了半小时,随后提速至每小时1公里,最终安全抵达目的地。

此次搬迁费用总计39.5万新西兰元(约合168.5万元人民币)。露西·麦凯说:“这栋房子太美了,值得被保留下来,让它再多活一百年。”

据新华社

墨西哥东部监狱骚乱致7人死亡

墨西哥东部韦拉克鲁斯州公共安全厅8月3日发布通报说,该州图斯潘市一所监狱2日发生骚乱,已造成7人死亡、11人受伤。

据当地媒体报道,因犯罪集团“影子”长期在这所监狱内敲诈和攻击服刑人员,2日下午,分属不同帮派的服刑人员发生冲突。一些服刑人员纵火,并控制监狱长达约12个小时。

通报说,3日上午,州政府出动多部门联合开展行动,扑灭大火并恢复监狱秩序。

据墨西哥国家地理统计局数据,2023年墨西哥监狱共发生3094起暴力事件,造成100人死亡、892人受伤。

据新华社

伊朗面临高温缺水停电 首都大量公共卫生间被迫关闭



据多家媒体报道,伊朗缺水危机持续,首都德黑兰大量公共卫生间被迫关闭。

德新社8月2日报道说,德黑兰市政部门对公共卫生间关闭的报道不予置评,不过一些民众证实当地许多公共卫生间已关闭,其中包括地铁站内的卫生间。

报道说,水资源和电力短缺已成为伊朗民众目前的主要担忧。在德黑兰部分区域和伊朗其他50多个城市,停水时间最长已达48小时。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗全国水库蓄水量平均只有正常水平的约44%,向德黑兰供水的各水库的蓄水量仅余20%。德黑兰省供水公司说,水库水量已降至“一个世纪以来最低”。

伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬上周警告道,形势很严峻,如果不节约用水,向德黑兰供水的水库可能最晚10月就会干涸。

自7月起,伊朗多地发布高温预警,停电频发。

据多家媒体分析,随着全球气候变暖,伊朗近年来频繁遭遇极端高温天气。地下水资源过度开发加上管理不善等问题,使伊朗全国多地面临缺水危机。

据新华社

特斯拉自动辅助驾驶出致命车祸 被判赔2.43亿

被判赔2.43亿

据美联社近日报道,美国迈阿密的一个陪审团裁定,亿万富翁埃隆·马斯克旗下的特斯拉汽车公司对佛罗里达州一起涉及特斯拉自动辅助驾驶技术的致命车祸负有部分责任,必须向受害者支付超过2.4亿美元的赔偿金。

这个陪审团认为,特斯拉对这起车祸负有重大责任,因为它的技术出现了故障,不能把所有责任归咎于鲁莽的司机——即使肇事司机承认,在撞到一对外出看星星的年轻夫妇之前,他被手机分散了注意力。

报道称,这一判决结束了一起长达四年的案件。该案引人注目,这不仅因为其结果,而且因为它到达了法庭审判阶段。许多针对特斯拉的类似案件都遭到驳回,如果没有被驳回,特斯拉会和解,以避免庭审成为焦点。

特斯拉汽车公司在一份声明中说:“今天的判决是错误的,只会阻碍汽车安全,危及特斯拉和整个行业开发和实施救生技术的努力。”该公司称,原告编造了一个故事“把责任归咎于汽车”,而“司机从第一天起就承认并接受了自己应负责任”。

除了2亿美元的惩罚性赔偿金外,陪审团称,特斯拉还必须支付这起车祸1.29亿美元赔偿金总额中的4300万美元,使该公司支付的总金额达到2.43亿美元。

据光明网